



Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

S/17230  
30 May 1985  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ARABIC

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИРАКА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 30 МАЯ 1985 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО  
СЕКРЕТАРЯ

По поручению моего правительства имею честь сослаться на ряд писем относительно военнопленных, направлять которые на Ваше имя стало привычкой Постоянного представителя Исламской Республики Иран, в том числе на письмо от 2 мая 1985 года (S/I7I44) и письмо от 4 мая 1985 года (S/I72I6).

Основной смысл направления таких писем с просьбой об их распространении заключается в достижении пропагандистских целей посредством восхваления иранским режимом своей позиции, а также в распространении лживых и неискренних антииракских заявлений в тщетной попытке исказить факты.

Ваше Превосходительство знает, что на сегодняшний день Ирак в осуществление Женевских конвенций 1949 года передал Ирану через Международный комитет Красного Креста ряд иранских военнопленных, причем одних на основе обмена, а других - в одностороннем порядке, следующими группами:

- 37 иранских военнопленных - 15 декабря 1981 года в одностороннем порядке;
- 40 иранских военнопленных - 25 июля 1981 года в обмен на 45 иракских военнопленных;
- 32 иранских военнопленных - 30 апреля 1983 года в обмен на 32 иракских военнопленных;
- 180 иранских военнопленных - 29 января 1984 года в одностороннем порядке;
- 100 иранских военнопленных - 20 октября 1984 года в одностороннем порядке;
- 30 иранских военнопленных - 27 мая 1985 года в одностороннем порядке.

В дополнение к вышесказанному Ирак недавно официально информировал Международный комитет Красного Креста о своем намерении передать в одностороннем порядке в течение последующих нескольких дней 89 иранских военнопленных.

Эти установленные факты являются самым убедительным доказательством того, что утверждения иранских властей о том, что они в одностороннем порядке и без взаимности освободили иракских военнопленных, являются лишь еще одной хорошо известной формой обмана, которым занимаются эти власти и которому они сами начали верить.

Прошу распространить это письмо в качестве документа Совета Безопасности.

Рияд М. С. АЛЬ-КЕЙСИ  
Постоянный представитель

-----